



Segler-Club Hansa von 1898 e.V.

## Protokoll der Mitgliederversammlung am 07.11.2013

Eröffnung der Versammlung um 20:02 Uhr durch den ersten Vorsitzenden.

39 Teilnehmer, davon 34 stimmberechtigt

### **TOP 1 Tagesordnung**

Volrad von Lützuu verliest die Tagesordnung, die einstimmig genehmigt wird.

### **TOP 2 Genehmigung des Protokollentwurfs**

Der Protokollentwurf der Mitgliederversammlung vom 10.10.2013 wird verlesen und einstimmig genehmigt. Damit wird aus dem Protokollentwurf das Protokoll.

### **TOP 3 allgemeine Mitteilungen und Termine**

Der Schlepp zur Wakenitz sowie das anschließende Einlagern der Boote haben ohne Probleme stattgefunden. Es wird darauf hingewiesen, dass das Ein- und Auslagern der Boote zum allgemeinen Arbeitsdienst zählt. Die letzten Boote können nicht von wenigen verbliebenen Mitgliedern bewegt werden. Das sollte eigentlich selbstverständlich sein.

Die Gemeinschaftsarbeit auf Schanzenberg wird von zu vielen nicht wahrgenommen.

Der Umbau des LKV wurde mit einer gelungenen Feier eingeweiht. Der Verein konnte sehr viele Zuschüsse für das Projekt gewinnen.

Frau Menken von der Possehl Stiftung hat sich in diesem Zuge auch unseren Umbau angesehen. Im Bootshaus ist ein spezieller Feuerlöscher für die Küche abhandengekommen und bereits ersetzt worden.

Die Diebstähle auf Schanzenberg scheinen Einzelfälle geblieben zu sein, die naturgemäß bislang nicht aufgeklärt werden konnten.

Der LSV fragt an, ob sich der SCH an einer Bewachung des Schanzenberg Geländes für 250 € pro Monat beteiligen wolle. Die Versammlung lehnt das einstimmig ab.

Der Besuch der Messe hanseboot hat gezeigt, dass der Messestandort Hamburg weiter an Zuspruch und Bedeutung verliert.

Am Schanzenberg hat eine Begehung des Seevorlandes zur Sichtung des Baumbestandes stattgefunden: Die Abdichtung des durch Sturmschaden beschädigten Containerdaches ist provisorisch erfolgt. Es wird sich bemüht, eine Regelung über den Kreis zu erlangen.

Der Sturm hat noch einmal deutlich gemacht, dass die Stärke der Festmacher nicht zu gering gewählt werden darf.

Die Kontaktdaten von Gastliegern sollen im Schaukasten ausgehängt werden, um sie im Notfall schnellstmöglich benachrichtigen zu können.

Die Einladungen zur Weihnachtsfeier der Senioren sind versandt.

Eine Einladung zur Veranstaltung 125 Jahre Deutscher Seglertag in Warnemünde wird zur Einsichtnahme ausgelegt.

Die Verhandlungen zur Nutzungsgebühr Ratzeburger See haben vorbehaltlich der Zustimmung durch den Kreistag Anfang Dezember folgendes ergeben:

Die Laufzeit beträgt 10 Jahre. Einheitspreis pro Jahr für Segel- und Motorboote bis 9m Länge 90/110 €; Surfbretter und Boote unter 3m 60 €; Ausbildungs- und Jugendboote 30 €. Die maximale Motorleistung für E-Motoren wurde auf maximal 6kW festgelegt.

Mit einer Zustimmung ist zu rechnen.

Die Antragsformulare zur Seebenutzung werden neu gestaltet.

Die erstellten Pläne und die Fotos des Geländes Schanzenberg liegen während der Versammlung in der Messe aus.

#### **TOP 4 Mitgliederbewegungen**

Annett Frank (ehemalige Jugendleiterin) ist ausgetreten. Die Versammlung wünscht ihr alles Gute auf dem neuen Revier.

#### **TOP 5 Bericht des Vorstandes**

##### **Gelände an der Wakenitz:**

Die Heizung des Bootshauses wurde erneuert.

Der Austausch zweier Fenster in der Messe zur Wasserseite und die Überarbeitung der Tür an gleicher Stelle wurden für 3.800 € angeboten. Der Ersatz der beiden Dachflächenfenster würde wegen der Sondermaße extrem teuer werden. Es wird vorgeschlagen, diesen Austausch auf Anfang bis Mitte 2014 zu verschieben und alternative Möglichkeiten zu überlegen.

Die Versammlung stimmt dem ohne Gegenstimmen und Enthaltungen zu.

Das 100-jährige Bestehen des Bootshauses im kommenden Jahr soll mit einer clubinternen Feier vor den Schanzenbergveranstaltungen begangen werden.

Die Versammlung stimmt diesem Vorschlag einstimmig zu.

Der Motor des „Hai“ wurde verkauft. Der Erlös soll als Grundstock für einen neuen Motor dienen.

Harald Ahrens bemüht sich um Zuschüsse der Stiftungen.

Die dritte Motorbootgenehmigung, die momentan Markus Eller benutzt, sollte bei Nichtersatz seines gestohlenen Außenborders, im Verein bleiben. Die Idee den „Hai“ zum Schanzenberg zu verlegen und das blaue Boot der Segelschule zur Verfügung zu stellen, wird geprüft.

Ein gemeinsames Training mit dem EWW auf der Wakenitz wird besprochen.

Karsten Brelle hat am Bootshaus einige Farbschäden ausgebessert.

Das große Schiebetor an der Geländezufahrt zum Bootshaus ist kaum noch zu bewegen und muss repariert werden.

##### **Gelände Schanzenberg:**

Die Kosten der Anschaffung der Nummernschilder für die Häuser und Trailer sollen die Besitzer tragen. Das Gravieren übernimmt Henning Kock gratis. Diesem Vorschlag stimmt die Versammlung bei einer Gegenstimme zu.

##### **Sportwart**

Es wird vorgeschlagen, dass sich der SCH im Jahr 2015 oder 2016 für die Ausrichtung einer Meisterschaft der Klasse Varianta auf dem Ratzeburger See bewirbt. Die Versammlung nimmt das einstimmig an.

##### **Jugendwart**

Stephan Brunotte berichtet: Im Oktober fand kaum Training statt, da die Boote bereits an Land waren. Das Samstagstraining mit dem EWW ist in Planung. Möglich wird sein, dass der SVW daran teilnimmt. Es wird von einer Infoveranstaltung der Sportjugend berichtet.

#### **TOP 6 Termine**

keine Mitteilungen

#### **TOP 7 Verschiedenes**

Wegen des Umbaus im eigenen Hause veranstaltet der LSV am 08.12.2013 um 15 Uhr eine liebevoll vorbereitete Weihnachtsfeier für Kinder in unserer Messe. Gäste aus dem SCH sind dazu eingeladen.

Der erste Vorsitzende berichtet von den Themen der Vorstandssitzung, die vor der Mitgliederversammlung stattfand: Die Gemeinschaftsarbeit ist noch nicht gleichmäßig verteilt; Haushaltsansatz; Projekt quo vadis; Bewirtung der Messe; Zufriedenheit der Segelschule mit den Räumlichkeiten; Elternsegeln (Conger bleibt auf der Wakenitz – SZV am Schanzenberg); SCH\_Logo geändert – Bestellungen abgeben; Schanzenberg (Beschilderung, Beschriftung); Haus Siggelkow am Schanzenberg; Aufwandsentschädigung (Arbeitsgruppe H. Ahrens erarbeitet Vorschlag); SCH in facebook wird durchdacht; kleiner Schaukasten am großen Tor Bootshaus; Terminplan zur Dezember Versammlung; Vorstand (Die Mitglieder sind aufgerufen, sich über ihre Bereitschaft, vakante Stellen zu besetzen, klar zu werden.)

Steffen Thiemann berichtet, dass Bea Krause ihr Archiv nach geeigneten Bildern für unseren Flyer durchforstet habe. Es fehlen noch printfähige, gute Fotos, die eine Größe von mindestens 2 MB haben. Alle Mitglieder werden gebeten, nach geeignetem Material zu suchen und sich ggf. an Steffen zu wenden.

Die Versammlung schließt um 21:12 mit einem dreifachen Gode-Wind Ahoi.

Protokoll: Verena Eller / Thomas Jönck

Unterzeichnet von:

1. Vorsitzender Volrad von Lützu

2. Vorsitzender Harald Ahrens